Ответы к заданиям для проведения 1 (школьного) этапа Всероссийской олимпиады по биологии в 8 классе

Задание 1 Включает 30 тестов, к каждому предложены варианты ответов.
Критерии оценки: за один правильный ответ – 1 балл. Максимум 30 баллов
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Задание 2. 5 тестовых заданий с одним вариантом ответа из четырех возможных, но требующих предварительного множественного выбора. Перед буквой выбранного ответа поставьте знак «+».
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Критерии оценки: за каждый правильный ответ – 2 балл. Максимум – 10 баллов

Задание № 3. Задание на определение правильности суждений.
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Критерии оценки: за каждый правильный ответ – 1 балл. Максимум – 10 баллов
Задание №4. Начертите и заполните таблицу, используя порядковый номер слова из списка. Обозначения в некоторых графах могут повторятся

	Признак сравнения
	Речной рак
	Лягушка

	1. Отделы тела
	5,12,15
	12,19,23

	2. Покров
	6
	2

	3. Скелет
	7
	17

	4. Дыхательная система
	10
	2,26

	5. Кровеносная система
	11
	24

	6. Выделительная система
	21
	1,9,16,27

	7. Нервная система
	4,25
	13,20

	8. органы чувств
	3,14
	3,8,18,22


Критерии оценки: за каждый правильно указанный признак – 2 балла, максимум – 54 балла.
Задание5. Ответьте на вопрос.
Какие приспособления могут быть у растений – эпифитов (т.е. тех, которые растут на поверхности других растений, но не являются паразитами) для того, чтобы их семена попадали на растения-субстраты?

Возможны следующие приспособления:

1) для уменьшения вероятности попадания семени на землю, семя может быть (1):

- мелим и легким (1)

- распространяться ветром (1)

- иметь на поверхности разные выросты (1), увеличивающие трение о воздух и замедляющие опускание (2) (например семянка с парашютиками или хохолками) (1)

2) для закрепления на поверхности растения-субстрата (1)

- семя может иметь липкую поверхность (1)

- или крючочки и шипики (1)

3) Цепкие плоды или липкие семена эпифита могут застревать в шерсти млекопитающих (1), животные , стремясь очиститься, трутся о стволы. Ветки или другие растения (1)

4) если эпифит растет на горизонтально расположенных побегах растения-субстрата, тогда у него могут быть поникающие или стелющиеся цветоножки (1), для попадания плода на субстрат и семена оставались там после его разложения (1)

Всего 13 баллов
Итог: 117 баллов
